
 

 

 

Ata de Nº06 da Sessão Ordinária do dia 09 de abril de dois mil e vinte e seis. 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às nove horas realizou-se a 

Sessão Ordinária Nº06/2026 da atual Legislatura da Câmara Municipal de São Benedito 

Ceará, sob a presidência do vereador Agnes Gonçalves, que após a chamada nominal 

dos vereadores e vereadoras e tendo número regimental, declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária. Em seguida, o presidente, autorizou a leitura da ata da sessão anterior 

de forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa, vereadora Juciane Jorge, que 

após lida foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

sequência, procedeu-se à leitura das matérias que deram entrada na Casa, na presente 

sessão: pelo vereador Haroldo do Cocalzinho foi apresentado requerimento Nº07/2026 

solicitando que seja feita a reconstrução do asfalto do Sítio Santos Reis; e requerimento 

08/2026 solicitando a construção de pavimentação asfáltica com início no asfalto da 

Ingazeira e finalizando na ponte do Alto Lindo. Pelo vereador Marculino Franco foi 

apresentado requerimento Nº 02/2026 solicitando que seja construído um trecho de 

calçamento em pedra tosca que dá acesso à Vila Viana, localizada na Pedra de Coco 1.  

Pelo vereador Francisco das Chagas foram apresentados requerimento Nº 05/2026 

solicitando que seja feito a construção de uma praça no Condomínio Imperial; 

requerimento Nº 06/2026 solicitando que seja feita a realização do calçamento no trecho 

que compreende o Sítio Bom Jesus dos Mesquitas até o Sítio Bonito; e requerimento Nº 

07/2026 solicitando a viabilização da instalação de um fotossensor (radar eletrônico) 

nas proximidades do Hospital Municipal de São benedito- CE.  Pelo vereador Haroldo 

Júnior foram apresentados requerimento Nº05/2026 solicitando a instalação de 

luminárias públicas em  LED na estrada do Sítio Lagoa 1, no cruzamento com o Anel 

Viário, bem como a implantação de câmeras de videomonitoramento ao longo do 

referido trecho; requerimento Nº06/2026 solicitando a realização do roço nas margens 

da estrada das Contendas, bem como o alargamento da via com piçarramento em toda 

sua extensão; Moção de Aplausos Nº01/2026 que concede moção de aplausos à 

Empresa Reijeres, em reconhecimento aos seus 25 anos de relevantes serviços prestados 

ao município de São Benedito; e Moção de Pesar Nº01/2025 pelo falecimento do Sr. 

Totonho Lima. Pelo vereador Agnes Gonçalves foi apresentado requerimento 

Nº02/2026 solicitando que seja feito a recuperação das estradas vicinais das localidades 

Sítio Barrigas e Sítio Mundo Novo. Pela vereadora Andrea Kariri foram apresentados 

requerimento N º 02/2026 solicitando a manutenção das estradas da Aldeia Gameleira 

e Chapada 1,2 e 3; e requerimento Nº 03/2026 solicitando a manutenção da entrada do 

Campo Boa Vista. Pela vereadora Tarciana Almeida fora apresentados requerimento 

Nº03/2026 solicitando que seja feita a pavimentação em tijolo intertravado da Rua João 

Cajazeiras de Almeida no trecho compreendido entre o Prédio do INSS a Rua Índio 

Jacó; requerimento Nº04/2026 solicitando que seja feita a capina do Cemitério 

Municipal; e requerimento Nº 05/2026 solicitando que seja feita a capina dos Bairros 

Vila Verde, Chora e Cachoeira. Pela vereadora Andréia Melo foram apresentados 



 

requerimento Nº08/2026 solicitando que seja feito um calçamento na Vila Sr. Sebastião, 

localizada no Sítio Pedra de Coco 1; requerimento Nº09/2026 solicitando que seja feita 

a roçagem da estrada do Sítio Mirandinha; e requerimento Nº 10/2026 solicitando que 

seja feito piçarramento no trecho próximo à residência da dona Márcia Lichandrino até 

a residência da senhora Lena. Pelo vereador Alex Martins foram apresentados 

requerimento Nº03/2026 solicitando que seja feito pavimentação em pedra tosca 

(Calçamento) ligando a comunidade de Lagoa 2 à CE-187, passando pela comunidade 

de Jussara dos Vinutos; e requerimento Nº04/2026 solicitando que seja feito |BOCA DE 

LOBO na rua Pedro de Oliveira Freire no Bairro do Cruzeiro próximo à Creche Pro 

Infância, com o objetivo de drenar água das chuvas para a rede de captação de esgoto. 

Pela vereadora Sâmya Brandão foram apresentados requerimento Nº02/2026 

solicitando que seja executada a ampliação do Cemitério Municipal, localizado na sede 

do nosso município; requerimento Nº03/2026 solicitando que sejam instaladas 

luminárias em LED, para a iluminação Pública dos Bairros do Corrente, Monsenhor 

Otalício e ABC, em nosso município; e requerimento Nº04/2026 solicitando que seja 

executada a sinalização de trânsito na Rua José Inácio de Aguiar, em nosso município. 

Pelo vereador Franci Paulo foram apresentados requerimento Nº07/2026 solicitando 

que seja feito o conserto das quadras do Serraville, incluindo a troca de areia, tendo em 

vista os focos de água parada; e requerimento Nº08/2026 que seja feito o reparo na 

estrada do Sítio Cajueiro até a Santa Teresa do Tope. Pelo Poder Executivo foram 

apresentados Projeto de Lei Nº 12/2026 que dispõe sobre a criação da Secretaria 

Municipal de Articulação Comunitária e Participação Popular e altera a lei Municipal 

Nº1.506 de 14 de março de 2025(Estrutura Administrativa) e dá outras providências; 

Projeto de Lei Nº 13/2026 que altera a Lei Municipal Nº 1.121/2017 de 14 de dezembro 

de 2017, revoga a Lei Nº 1.523/2025 e dá outras providências; e Projeto de Lei 

Nº14/2026 que altera a Lei Nº 1.200/2019, que trata do Plano de Cargos, Carreiras e 

Remuneração (PCCR) das áreas auxiliares e técnicos- administrativas do município de 

São Benedito e dá outras providências. Foi apresentada, nesta sessão, a apreciação do 

Parecer Prévio Nº05/2026, Prestação de Contas de Governo referente ao exercício 

financeiro de 2023, de responsabilidade do senhor Saul Lima Maciel. Logo após o Sr. 

Presidente realizou a votação das matérias da Ordem do Dia, que após lidas foram 

colocadas a discussão e votação, requerimento Nº 05 e 06/2026 de autoria do vereador 

Haroldo do Cocalzinho; requerimentos Nº 02,03 e 04/2026 de autoria do vereador 

Haroldo Júnior; requerimentos Nº 03 e 04/2026 de autoria do vereador Francisco das 

Chagas; requerimento Nº01/2026 de autoria do vereador Reges Brito; e requerimento 

Nº 01/2026 de autoria do vereador Agnes Gonçalves. Assim, após discussão, todos os 

requerimentos constantes na Ordem do Dia, da presente sessão ordinária, foram 

submetidos à votação, sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, 

integrantes do Poder Legislativo Municipal. Dando continuidade à sessão, o senhor 

presidente franqueou a palavra aos vereadores inscritos. Iniciando o uso da plenária, fez 

uso da palavra a vereadora Andrea Kariri, iniciando com saudações aos presentes e 

agradecendo ao presidente da Casa, bem como ao prefeito Saul Maciel pelo apoio na 

participação em agenda em Brasília, destacando sua presença no Acampamento Terra 



 

Livre, considerada a maior mobilização indígena do país. Ressaltou a importância da 

luta indígena como uma causa coletiva, especialmente em um ano eleitoral, enfatizando 

a continuidade de ações em benefício das populações mais necessitadas. Na ocasião, 

apresentou requerimentos Nº02 e 03/2026, são solicitações que visam melhorar a 

qualidade de vida dos moradores, garantindo mais infraestrutura, segurança, mobilidade 

e acesso a serviços essenciais.A vereadora também pontuou a falta de retorno por parte 

da Secretaria de Infraestrutura aos ofícios encaminhados, informando que busca agendar 

reunião para tratar das demandas com maior urgência. Encerrando sua fala, agradeceu 

a atenção de todos. Fez uso da tribuna o vereador Francisco das Chagas, iniciou sua fala 

saudando o Presidente, a Mesa Diretora, os colegas vereadores e vereadoras, o público 

presente e, de forma especial, todos os assessores dos gabinetes, destacando o bom 

funcionamento da Câmara. Ressaltou a importância da nova organização com 

assessorias, parabenizando os vereadores e o Presidente pela iniciativa, que tem 

contribuído para melhorar os trabalhos legislativos e o atendimento à população. Em 

seguida, solicitou o registro em ata de votos de pesar pelo falecimento de Loirinho 

Cabrinha, empresário bastante conhecido no município, de Chico Zaca, dos Santo 

Antonio dos Alves, seu parente, e também de Nonato Isaias, manifestando solidariedade 

a todas as famílias enlutadas. O vereador destacou a apresentação de requerimentos 

Nº05,06 e 07/2026 voltados às principais demandas das comunidades, reforçando a 

importância dessas solicitações como instrumentos essenciais para garantir melhorias 

na infraestrutura, segurança, mobilidade e qualidade de vida da população. Também 

solicitou agilidade na conclusão e ativação do sistema de abastecimento de água que 

beneficiará diversas comunidades, destacando que a obra já está praticamente concluída, 

restando apenas a instalação das bombas. Além disso, reforçou o pedido de atenção para 

o calçamento do Sítio Mulungu, que já se encontra em processo de licitação, destacando 

ainda a necessidade de melhorias na estrada utilizada pelo transporte escolar na região. 

Por fim, agradeceu ao Prefeito e à Câmara Municipal pelo trabalho desenvolvido, 

destacou que muitos projetos já foram atendidos e outros estão em andamento, e afirmou 

que o ano será de muito trabalho e conquistas para a população de São Benedito, 

encerrando sua fala com agradecimentos e cumprimentos a todos. Aos presentes, o 

vereador Alex Martins, iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora na pessoa do 

presidente, vereador Agnes, estendendo saudações aos demais vereadores, vereadoras e 

ao público presente. Em seguida, destacou solicitações apresentadas por meio de 

requerimentos Nº 03 e 04/2026; os mesmos contribuem para o desenvolvimento das 

localidades, promovendo melhorias que impactam diretamente o dia a dia das 

comunidades. Informou ainda que esteve reunido com o prefeito Saul, ocasião em que 

foram discutidas diversas demandas. Segundo relatado, o gestor garantiu providências 

imediatas para recuperação de trechos críticos na região mencionada, a fim de melhorar 

as condições de tráfego, especialmente para o transporte escolar. O vereador destacou 

também a destinação de emenda impositiva para realização de calçamento na Vila 

Coutinho, em Lagoa 2, nas proximidades da floricultura Reijeres, obra já licitada e que 

deverá ser iniciada após o período mais intenso de chuvas, conforme compromisso 

assumido pela gestão municipal. Mencionou ainda outra emenda destinada à construção 



 

da praça na comunidade de Jussara, informando que os equipamentos de ginástica já 

foram adquiridos e serão instalados em breve na Praça São Vicente de Paulo, 

proporcionando melhores condições de lazer e saúde à população, especialmente aos 

idosos. Por fim, relembrou solicitação anterior referente à pavimentação em pedra tosca 

ligando a comunidade de Cruz de Raio à Carnaúba 1, destacando que tais demandas 

também foram asseguradas pelo prefeito. Encerrando sua fala, agradeceu à gestão 

municipal pela atenção às demandas da zona rural e reafirmou seu compromisso em 

continuar trabalhando em defesa da população de São Benedito. Nada mais havendo a 

tratar, finalizou agradecendo pela oportunidade e desejando bom dia a todos. Dando 

continuidade, o vereador Marculino iniciou sua fala saudando a Mesa Diretora, demais 

vereadores, vereadoras, assessores, funcionários da Casa e todos que se encontravam na 

plenária. Registrou ainda boas-vindas ao novo funcionário da Casa, conhecido como 

Arteiro, estendendo cumprimentos à família de sua esposa; em especial à dona 

Mundinha e ao senhor Zé Branco, destacando o respeito e carinho mútuo. Em seguida, 

apresentou demandas da população, com a apresentação de requerimento Nº02/2026 ; 

O vereador destacou solicitações importantes das comunidades, como o recapeamento 

ou asfaltamento da Rua Aristides Barreto, devido aos transtornos causados pelo 

acúmulo de água no período chuvoso. Também solicitou serviços de roçagem em 

diversas localidades e capina no cemitério do Barreiro, atendendo demandas dos 

moradores. Aproveitou para agradecer ações da gestão municipal e parcerias, 

ressaltando avanços no abastecimento de água que beneficiarão várias comunidades, 

além da construção de uma ponte na localidade Umburana e a previsão de nova obra na 

região da Fazendinha. Por fim, cobrou providências quanto à falta de transporte escolar 

em algumas localidades, destacando os prejuízos aos alunos e a necessidade de solução 

urgente. Por fim, registrou congratulações à senhora Rita, moradora do Sítio Salgado 2, 

que completou 103 anos de idade, parabenizando-a e a toda sua família pela data 

comemorativa. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a atenção de todos e colocou-

se à disposição, finalizando com votos de agradecimento. Próximo vereador a fazer o 

uso da tribuna, vereador Franci Paulo, iniciando sua fala com saudações à mesa diretora, 

na pessoa do presidente Agnes, estendendo cumprimentos aos demais vereadores, e a 

todos que acompanhavam a sessão. Em seu pronunciamento, destacou a importância da 

participação popular nas sessões legislativas, ressaltando que é comum a população 

questionar a atuação dos vereadores, muitas vezes por desconhecer o volume de 

proposições, requerimentos e cobranças realizadas junto à gestão municipal. Enfatizou 

que o acompanhamento das sessões permitiria maior compreensão do trabalho 

desempenhado pelo Legislativo. Na sequência, abordou requerimentos Nº 07 e 08/2026, 

e demandas da população; assim as proposições visam garantir mais dignidade, 

segurança e bem-estar aos moradores, contribuindo diretamente para o desenvolvimento 

local. Também mencionou a cobrança referente à execução de sua emenda impositiva, 

informando que esteve em diálogo com o prefeito, questionou o andamento da aquisição 

de um raio-X panorâmico, fruto de sua emenda impositiva, e reiterou a necessidade da 

Casa Legislativa, disponibilizar um servidor que faça a interlocução entre a Câmara e o 

Executivo, a fim de acompanhar o andamento dos requerimentos e emendas, garantindo 



 

respostas mais ágeis à população. O parlamentar ainda destacou solicitações antigas, 

como a construção de praças nas Igrejas de São Miguel e Santa Clara, no Cajueiro, das 

quais ainda não obteve retorno concreto. Abordou, de forma enfática, a problemática da 

falta de abastecimento de água em algumas localidades, citando especificamente sete 

residências na comunidade de São Miguel e outras na região na entrada da localidade 

da Bananeira, classificando a situação como inadmissível, especialmente diante das 

necessidades básicas da população. Cobrou também a implantação de areninhas e a 

realização de calçamentos em outras comunidades. O vereador expressou sentimento de 

limitação em sua atuação, afirmando que, enquanto parlamentar, sua função é cobrar, 

solicitar e insistir junto ao Executivo, mas que depende da execução das obras para 

atender efetivamente à população. Ressaltou que, embora faça parte da base de situação, 

mantém postura firme de cobrança, pois precisa prestar contas ao povo que o elegeu. 

Nada mais havendo a tratar, concluiu seu pronunciamento agradecendo a todos. Fez uso 

da tribuna o vereador Haroldo do Cocalzinho, que iniciou sua fala cumprimentando o 

presidente da Casa, demais vereadores, assessores e todos os presentes. Em seu 

pronunciamento, destacou que o mês de março foi marcado por momentos de tristeza 

para a comunidade, registrando votos de pesar à família de Francisco Nunes, em razão 

do falecimento de sua neta e filha em decorrência de um grave acidente ocorrido na 

localidade de Ingazeira. Também manifestou solidariedade à senhora Rosalinda, pela 

perda de seu esposo, Luiz Coelho, a quem o vereador declarou grande amizade. Na 

sequência, o vereador expressou gratidão a Deus pelo nascimento de seu filho, João 

Miguel, agradecendo também ao médico doutor Haroldo Maciel, responsável pelo 

procedimento cirúrgico, ressaltando sua competência e dedicação, e reconhecendo sua 

importância para o município de São Benedito e toda a região da Serra da Ibiapaba. 

Apresentou ainda requerimentos Nº07 e 08/2026 de interesse da população, têm como 

principal finalidade promover melhorias concretas para o município e atender às 

necessidades reais da população. O vereador também agradeceu ao prefeito Saul Maciel 

pela construção da ponte que liga Santos Reis à região dos Araçás, fruto de requerimento 

apresentado no início da gestão, destacando a importância da obra para a população 

local. Por fim, ressaltou o trabalho da Câmara Municipal, afirmando que a atual 

legislatura é atuante e comprometida com o povo, e elogiou a gestão municipal, 

destacando a atuação do prefeito em ouvir vereadores, associações e a população em 

geral. Encerrando sua fala, agradeceu a todos pela atenção. Nada mais havendo a tratar, 

foi encerrado o pronunciamento. Fez uso da tribuna a vereadora Sâmya Brandão, que 

iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, na pessoa do presidente Agnes 

Gonçalves, estendendo seus cumprimentos aos demais vereadores e vereadoras 

presentes, assessores e público em geral. Na sequência, a vereadora iniciou seu 

pronunciamento registrando um momento de pesar vivido recentemente no município, 

destacando as perdas de pessoas queridas. Manifestou votos de pesar pelo falecimento 

do senhor Antônio Nestor, desejando o pesar a sua família, e também pelo falecimento 

do agente de saúde Paulo, reconhecendo seu relevante trabalho prestado à comunidade 

da Vila Franco. Solicitou que seus votos de pesar fossem registrados em ata. 

Prosseguindo, informou que seu esposo, Júnior Brandão, participou de reunião com o 



 

prefeito Saul Maciel, acompanhado do senhor Erivando, representante comunitário da 

região do Inharé e comunidades vizinhas. Na ocasião, foram discutidas demandas 

relacionadas à recuperação de estradas e iluminação pública, tendo o prefeito 

assegurado que os serviços serão iniciados com brevidade. A vereadora agradeceu pelo 

pronto atendimento. Ainda em sua fala, agradeceu ao prefeito pela disponibilização de 

um médico para a unidade de saúde do Inharé, o doutor Renan, destacando que a 

comunidade estava há cerca de dois meses sem esse profissional, sendo sua presença de 

extrema importância para a população local. Em seguida, a vereadora informou que 

apresentou requerimentos Nº02, 03 e 04/2026, atendendo às demandas das 

comunidades, ressaltando a importância dessas solicitações para a melhoria da 

infraestrutura, mobilidade e qualidade de vida da população. A vereadora também 

destacou o mês de abril como período de conscientização sobre o autismo (Abril Azul), 

reafirmando seu compromisso com as famílias de pessoas com transtorno do espectro 

autista e mencionando o trabalho desenvolvido pelo Espaço Luminar, que tem ampliado 

seus atendimentos no município. Durante seu pronunciamento, houve aparte da 

vereadora Andrea Kariri, que informou sobre a inauguração da quadra poliesportiva da 

Aldeia Gameleira, prevista para o dia 22 de Abril, às 19 horas, estendendo o convite aos 

demais vereadores para participarem do momento. Na oportunidade, a vereadora 

também solicitou a confecção de crachás de identificação para os assessores 

parlamentares da Câmara Municipal de São Benedito. Retomando sua fala, a vereadora 

Sâmya Brandão sugeriu ainda a padronização de vestimentas para os assessores, visando 

melhor organização e identificação no ambiente legislativo. A vereadora também fez 

um apelo à população quanto à campanha de vacinação contra a influenza, incentivando 

os grupos a procurarem as unidades de saúde. Por fim, destacou a aprovação, na 

Comissão de Constituição e Justiça, da redução da carga horária da enfermagem para 

30 horas semanais, enfatizando a importância da valorização da categoria e solicitando 

o apoio dos demais vereadores quando a matéria chegar à Casa Legislativa. Nada mais 

havendo a tratar, a vereadora agradeceu a atenção de todos e encerrou seu 

pronunciamento.  Fez uso da palavra o vereador Haroldo Júnior, que iniciou sua fala 

cumprimentando o Presidente da Casa, os demais vereadores, autoridades presentes, o 

público presente no plenário. Inicialmente, manifestou profundo pesar pelo falecimento 

de diversos munícipes ocorrido recentemente, destacando o sentimento de tristeza 

vivenciado no município ao longo do mês de março, em razão da perda de pessoas 

queridas. Registrou, de forma especial, condolências pelo falecimento do senhor César, 

da localidade de Santos Reis, ressaltando sua trajetória de amizade e convivência desde 

a infância. Também apresentou Moção de Pesar à pelo falecimento do senhor Totonho 

Lima, reconhecendo sua importância no cenário político local e sua atuação junto à 

comunidade de Carnaúba I e regiões vizinhas, bem como sua histórica militância 

política ao lado de lideranças do município. Ressaltou e reconheceu o empenho das 

gestões do ex-prefeito Gadyel Gonçalves e do atual prefeito Saulo Maciel, destacando 

a luta constante de ambos em promover melhorias para o município, sempre buscando 

atender, dentro das possibilidades, as demandas apresentadas pelos vereadores e pela 

população. Enfatizou que, apesar das dificuldades, a gestão municipal tem buscado 



 

atender as demandas dentro das possibilidades, mantendo diálogo aberto com os 

parlamentares, o que tem possibilitado a realização de diversas ações e conquistas ao 

longo dos anos. Destacou importantes avanços, principalmente na região de Santos, 

abrangendo localidades como Espadeiros e Cajueiro, citando melhorias no 

abastecimento de água, implantação de calçamentos e avanços na pavimentação 

asfáltica. Também mencionou melhorias na infraestrutura e mobilidade, como a 

construção de pontes em diversas localidades, além de investimentos em educação e 

saúde, com a construção e ampliação de escolas e unidades básicas de saúde.  Dando 

continuidade, o vereador reforçou seu compromisso com as comunidades do município, 

destacando que seguirá atuando de forma responsável e comprometida na busca por 

melhorias e novas conquistas.  Enfatizou ainda que continuará ouvindo as demandas das 

comunidades, dialogando com os moradores e buscando soluções viáveis, sempre 

dentro da realidade administrativa do município. Destacou que, apesar dos avanços já 

alcançados, ainda há muito a ser feito, reafirmando seu empenho em trabalhar pelo 

desenvolvimento de todas as regiões. Agradeceu também o reconhecimento feito por 

colega vereador ao trabalho se seu pai, Dr. Haroldo Maciel, renomado médico da região, 

destacando sua relevância e contribuição à população. Por fim, destacou os 

requerimentos Nº02 e 03/2026 aprovados na sessão. Encerrando, relembrou a evolução 

da comunidade da Barra ao longo dos anos, destacando as melhorias conquistadas desde 

o início de sua atuação, reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento do 

município e com a continuidade das ações. Na oportunidade, informou que apresentou 

Moção de Aplauso ao Grupo Reijeres, em reconhecimento aos seus 25 anos de atuação 

no município de São Benedito, ressaltando a relevância da empresa como a maior 

geradora de empregos no setor privado local. Por fim, encerrou sua fala agradecendo ao 

Presidente e aos presentes, colocando-se à disposição e finalizando com seus 

agradecimentos. Em aparte, o vereador Franci Paulo afirmou que vem, pela segunda 

vez, cobrando melhorias para a comunidade que o elegeu, destacando que não considera 

justo deixar de reivindicar demandas locais sob a justificativa de que ações já foram 

realizadas em outras regiões. Ressaltou que seu papel como vereador é apresentar 

requerimentos e cobrar soluções, especialmente em relação a necessidades básicas. 

Enfatizou que não pode ser omisso diante da população que confiou em seu mandato, 

lembrando os compromissos assumidos durante a campanha, ao lado do prefeito, e que 

continuará cobrando seu cumprimento. Reconheceu as ações positivas da gestão 

municipal, mas destacou que isso não impede a cobrança por melhorias onde ainda há 

carências. Por fim, reafirmou que seguirá exercendo seu papel de fiscalização e 

cobrança sempre que necessário, em defesa da população.  Em sua resposta, o vereador 

Haroldo Júnior afirmou que todos os parlamentares têm o direito e o dever de requerer 

melhorias para suas comunidades, destacando que ninguém está sendo impedido de 

realizar cobranças. Ressaltou, no entanto, que não se pode agir de forma injusta ao 

afirmar que a administração municipal não realizou ações, enfatizando que diversas 

melhorias já foram executadas. Durante o uso da plenária, houve divergência quanto ao 

uso do termo “leviano”, sendo posteriormente retificado pelo vereador, que esclareceu 

ter se referido à necessidade de não ser injusto nas colocações. Reafirmou que não se 



 

opõe às cobranças, mas ponderou que é necessário reconhecer o que já foi feito pela 

gestão. Na sequência, o vereador Reges Brito usou a palavra contribuindo para o 

entendimento, destacando que a apresentação de requerimentos e sua execução não 

ocorrem de forma imediata, podendo levar tempo, inclusive atravessando diferentes 

gestões. Ressaltou que é legítimo cobrar, mas também é importante compreender o 

prazo necessário para a realização das obras e ações. Por fim, o vereador Haroldo Júnior 

pediu desculpas pelo termo anteriormente utilizado, reafirmando seu respeito aos 

colegas vereadores e encerrando sua fala. Dando continuidade fez uso da tribuna a 

vereadora Andréia Melo, iniciou seu pronunciamento cumprimentando a mesa diretora, 

na pessoa do presidente, demais vereadores e vereadoras, colaboradores da Casa e o 

público que acompanhava a sessão. Estendeu ainda seus cumprimentos aos assessores, 

destacando o trabalho realizado, em especial de sua assessora Fabiana. Em seguida, 

informou que apresentou requerimentos Nº08,09 e 10/2026 voltados às demandas das 

comunidades, ressaltando a importância dessas solicitações para a melhoria da 

qualidade de vida da população. Destacou, de forma geral, pedidos como calçamento e 

piçarramento em trechos críticos, visando garantir melhor trafegabilidade, 

especialmente no período chuvoso; além de roçagem e manutenção de estradas vicinais, 

com o objetivo de melhorar a visibilidade, prevenir acidentes e assegurar o 

deslocamento seguro de moradores, veículos e pedestres. A vereadora reforçou que tais 

requerimentos são essenciais para atender necessidades básicas das comunidades, 

promovendo mais segurança, acessibilidade e dignidade à população. Por fim, encerrou 

desejando uma semana abençoada a todos. Nada mais havendo a tratar, encerrou sua 

fala agradecendo a todos e desejando um bom dia.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente convocou todos os Edis para a próxima sessão, a ser realizada no dia 

dezesseis de abril de dois mil e vinte e seis e, invocando a proteção de Deus e da Pátria, 

declarou encerrada a presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 09 de abril de 2026 

 

 

 

                               

                                                                                                                            


